

平凡的人

火是很危险的，只要你稍稍松懈，它就会威胁你的生命。每当刺耳的火灾警报声响起，我首先想到的是消防官兵一幅幅救火的场面，他们时而奋不顾身，时而勇往直前，他们这种舍己为人的崇高精神值得我们赞扬。

但是，我今天要赞扬的不是英勇的消防队员，而是我们身边一位普普通通的老师——程智慧老师。那天，程老师开着车回家，突然发现路边一户人家的窗户冒出滚滚浓烟。他立刻停下车，毫不犹豫地冲到那户人家的屋前，只见二楼窗口还有一个妇女抱着孩子，被

浓烟呛得拼命喊救命。此时，打火警电话喊消防员救人已经来不及了，程老师急中生智，迅速找来一把长梯，搭到二楼，飞身爬上梯子，从妇女手中接过孩子，把孩子救到安全地面，然后又迅速把那位妇女也救了下来。两个遇险人员被救下来了，大家都松了口气。然后一起协助刚刚到达的消防队员把火灭了。

事后，大家都纷纷伸出大拇指赞扬程老师，有人不禁问他：“你当时有没有想到，万一火势太大，你不仅救不回受困人员，自己还可能遇到危险呢？”程老师腼腆一笑说：“当

时情况紧急，我来不及想那么多。”程老师就是这么一位平凡的人，在我们学校做着普通的教学工作，但是他做的这件事情在我看来是惊天动地的。

我想，我们要时刻记得：“祸在一瞬，防在平时。”平时要做到：珍爱生命，做好防火工作，增进消防知识，以避免灾难的发生，维护自身和他人的生命健康，同时，当我们遇到火灾时，也不要害怕，要做好力所能及的事。我希望，每个人能够享受好自己美丽的人生。

如东县双甸小学五(1)班 倪陈希
指导老师 丛璐

一滴牛奶从杯壁滑下的过程

这牛奶，在玻璃上一动不动。看起来，它很安静，几乎是白色的，像一颗白色闪亮的小珠子，仿佛粘在了茶杯上，像一只没有颜色的小飞虫。它好像在看着我，又好像在睡觉；好像在思考，又好像在发呆。

一分钟过去了，这滴牛奶似乎从梦中醒来，开始慢慢往下滑动。它滑得那样慢！一点、一点地往下滑，像一个刚学会走路的婴儿一般，可爱极了，滑稽极了！

只见它小心地扭动着身子，好像在撒娇的样子。它滑得慢极了，

几乎没怎么使劲，懒洋洋的，似乎等着谁去推它一把。

五分钟过去了，这滴牛奶继续往下滑。在它周围，增加了好几滴牛奶，也在慢慢地往下滑。它们似乎在同行，又似乎在比赛，看谁滑得更慢。

三十分钟过去了，这滴牛奶大概移动了一厘米，但它仍然在继续。周围的几滴牛奶正向它靠近。它们好像已经约好了一样，张开双臂，准备拥抱对方。

终于，周围的牛奶和这滴牛奶

慢慢地接近了，更接近了。最后，它们汇合在一起，变成了一滴更大的牛奶，并且越变越大，越变越重。不一会儿，它就变得像黄豆那么大了，下滑的速度也变快了。这滴大牛奶就像一枚成熟的果子那样，从杯壁上快速地滑动着，更快地滑动着，最后，坠落到底，融入大地。

这滴结合汇融的大牛奶，终于完成了它的生命历程。虽然缓慢，但已经历。

如东县双甸小学三(1)班 汤欣妍
指导老师 单颖慧

拖鞋“打”风筝

春天来了，天气变暖了。早晨推开窗，暖暖的风里，有一股春天的气息。

窗帘被风吹得左右摇晃。我站在窗前，望着外面的一片青草地，不由想到小时候和姐姐在公园里放风筝的场景。

我和姐姐一起来到公园里，草坪上人很多，小朋友们的风筝已经飞了起来，我们也迫不及待地拿出风筝准备放飞。

我和姐姐配合默契。我左手

拿着风筝线在前面跑，姐姐拿着风筝跟在我后面。当风来时，我使劲往前跑，风筝一下子飞了起来，我赶紧放长手中的线，一会儿风筝飞得比树还高。正当我们玩得起劲的时候，风筝线突然扯不动了，风筝竟然和我拉扯起来了，怎么回事？我抬头一看，“啊，风筝挂到树上啦！”可不管我怎么努力，风筝都不动。姐姐指着树上的风筝说：“这树也不高，我们可以用鞋子把风筝打下来。”我看了看脚下的鞋子，又看了

看树上的风筝，心想：要是鞋子“上”树了，怎么办？姐姐看出我的疑惑，说：“没事，鞋子很重，不会卡在树上的。”只见姐姐手拿鞋子向树上扔，只听见“砰”的一声，随着我们的欢呼声，风筝晃晃悠悠地飘下来了。

随着我一天天长大，每当我看到那个风筝都会捧腹大笑，还真怀念那个时候啊！等疫情结束，春暖花开，我还要再去放一次风筝！

如东县双甸小学三(4)班 石欣玉
指导老师 章思静

多功能炫彩鞋

你有没有为上学时总是迟到、雨天走路时总是会踩湿鞋袜、鞋子大小总是不合适、不方便收纳而苦恼过？别急，那就来看看我的发明——“多功能炫彩鞋”吧。

这双鞋子有着一身绚彩的“外衣”，是彩虹的颜色，它们都是用防水布料加工而成的。鞋底两边各有一个隐形的伸缩拉杆，右边还有两个按钮，一个红色、一个绿色。红色的按钮是让鞋子变小的，绿色的是让鞋子变大的。根本就不用担心尺码和收纳的问题了。

鞋跟处有着一个像火箭一样的东西，那它又是什么呢？我先卖个关子，你等会儿就知道了。

雨天时，只听见大雨倾泻而下的“哗啦”声，一会儿工夫，地上的水便越积越多，像一条小溪似的。每当这时，我们便可以穿上这双鞋子放心大胆地出门了。出门以后，你就会发现这双鞋不但没有湿，反而像没淋过雨似的，摸上去很干净，一点儿也不潮湿。

现在，我就要为大家揭晓谜底了！每当我们起床起晚了的时候，你是不是都会手忙脚乱的呢？没关系，你只要穿上衣服、鞋子，鞋子上装备的火箭发射器，便会以光速将你送至学校，是不是很好用呢？

有时家长们帮我们买鞋子时，我们若不在场，总会买的不合适。

这双鞋子可以有效解决这个问题。当你家没有合脚的鞋子时，就可以用它“应急”了：我们只要把脚伸入鞋中，鞋子便会自动调节长度，变得很合脚，别提多方便了！

家中东西越来越多，难以收纳。为了收纳方便，我们只要轻按一下红色按钮，鞋就变小了，像一块橡皮一样大。这样，就方便收纳了。我发明的鞋子可以让我们从小穿到老，这样就不用总买鞋子了。

这就是我的新发明，在未来，还得进一步研究与完善，所以我要更加努力地学习！

市城中小学四(9)班 张昔妍
指导老师 顾晓燕

第一次当主持人

每当看到电视里的主持人神采飞扬地主持节目时，我都羡慕不已，真想自己也能过把主持的瘾。上周我的这个梦想终于实现了。

两周前，古筝老师宣布要选拔四名学员当春季汇演音乐会的主持人，机不可失，我迫不及待地报了名。经过层层选拔，我终于如愿以偿，成为了一名光荣的主持人。

拿到主持稿后，我就开始抓紧时间刻苦练习。每天晚上一做完作业就拿出主持稿，学着电视上主持人的样子，深情并茂地朗诵，我还邀请爸爸妈妈来当观众，给我提意见。在爸爸妈妈的鼓励下，我的声音变得越来越洪亮，表情也越来越自然了。爸爸妈妈不断地向我竖起

间，开始报幕：尊敬的各位来宾，亲爱的同学们……台下响起了雷鸣般的掌声，我长长地舒了一口气。第一回合胜利了，我的心里乐滋滋的。

良好的开端是成功的一半。接下来我自信又大方地一次次上台报幕，都赢得了大家热烈的掌声。最后，演出在我甜美的声音中结束了。老师也向我竖起了赞许的大拇指，还给我颁发了优秀主持奖，这是我得到的最珍贵的一个奖项。

这次经历将永远定格在我的美好童年记忆里，它让我越来越自信，越来越勇敢，越来越出色！今后我要挑战更多的第一次。

通师二附四(7)班 李毅然
指导老师 陆燕

我们的校园

我爱美丽的校园，那是我们成长的摇篮，是我们进步的希望，更是我们蕴藏美好回忆的地方。

来到学校，走进宽敞的大门，穿过宽阔的水泥道，一眼望去，就能看到连在一起的两栋楼，那是我们的教学楼。环绕着教学楼栽着一棵棵碧绿的大树，种着一片片嫩绿的小草，衬着一朵朵色彩斑斓的花儿，显得千姿百态、娇艳欲滴。它们都为这无限的春光平添了一抹色彩。一阵阵微风吹过，它们开始翩翩起舞，用独特的舞步描绘着春的样貌，那每一个瞬间都是明信片上的一幅动人的风景。有时还会伴着“沙沙”的奏乐声，好似在赞叹这美丽的校园呢！

两栋教学楼之间有个大花坛，里面种着一棵棵四季常绿的树，低矮而整齐。这些树的中间矗

立着一尊雕塑，质朴的老师引领着少先队员，指引我们在知识的世界里不断前行。他们一直保持着积极向上的姿态，每天聆听我们的读书声、嬉戏声。为我们的每一天加油鼓气！

我们再往教学楼后面走走，映入眼帘的是宽广的大操场，平时学校要是有活动都会在这举行。400米的跑道，一口气可是跑不完的！同学们在操场上，有的跳舞，有的打篮球，有的踢足球，还有的练习抖空竹……看得我都迫不及待地想要去运动运动了。

欢迎大家来我们美丽的校园做客，你肯定也会被他的环境所吸引。我爱美丽的校园，是我想要赞美的地方！

如东县双甸小学三(1)班 殷梓烨
指导老师 单颖慧

春天的公园

“淅沥淅沥”的声音终于没了，窗外的小雨也停了。我们到公园去走走，风景多么迷人。

被雨珠洗过的垂柳害羞地把未吐出的嫩芽的“手臂”舒展开来，透明似的“珍珠”在“手臂”上散发出春天的气息。

在垂柳的不远处有一棵高大的树，树的怀里有一朵朵紫玉兰，花的外表是深玫红色，里面的颜色像草莓味的棉花糖一样，有着调皮的浅粉色，它的花蕊就像一位娇贵的公主坐在那里，在适应这个颜色亮堂的花朵。这些花的姿态好像被人控制了一样，有的是一些迷人的小花骨朵儿，用偏白的浅粉来打底；有的是一些比较大的花骨朵儿；还有的才开到了一半好似就不愿意开了。

在不远处有一大片金黄的油菜花，这些油菜花的香味撑爆了绿色的花骨朵儿，正在催着勤劳的小蜜蜂快点来采集香甜的花蜜。

这里的公园，是被春雨沐浴过的；这里的公园，是被春天滋润过的。春天的到来让大地万物充满了蓬勃向上的生命力！

如东县双甸小学四(4)班 康冯颖
指导老师 许志凤

我的乐园

小区的公园、家里的菜地、满是玩具的房间……这些都是小朋友们快乐的乐园。然而，我的乐园是我的卧室。

我的卧室大概30平方米，它是长方形的。我把它分成休息区、学习区、游玩区和衣物区。

一开门，你就会看见一张大大的床，没错！那就是休息区。床铺被我收拾得干干净净，被子是彩虹图案的，有发光条，到了晚上，我把小夜灯打开，被子就被照得发光。如果你一坐上我的床，你肯定会爱上它。因为床软绵绵的，就像小绵羊的毛一样。

学习区是堆满各种书籍的桌椅，科普书、成语书、故事大王、脑急转弯……每天晚上我至少看完两本书才睡觉。

接下来是我们小朋友最喜欢的游乐区，这里被我放了好多玩具。其实，有的都是哥哥小时候玩的，还有的是被玩坏掉的。先给你们介绍一下我最喜欢的魔方。玩魔方也是有技术的，我从6岁开始学习玩魔方，每天都要去上课，最快速度是一分七秒拼完一个。偷偷告诉你一个秘密，我虽然是个女孩子，但我不怎么喜欢玩芭比娃娃，喜欢玩一些男孩子玩的枪。

最后是衣物区，整整两个橱柜的衣服里并没有一条裙子，其实我们家女生都不爱裙子。

我的乐园使我变得快乐。如果你想要来我的乐园玩，就直接给你免票！

如东县双甸小学四(4)班 王婷婷
指导老师 许志凤

柳树

春天来了，公园边的柳树舒展着它的枝条。有些枝条很长，像春姑娘的长发在微风中随风飘动，散发着淡淡的清香；有些柳树的枝条虽不长，但是很浓密，也是很好看的。

枝条上的叶子有的像一个个迷你的“小包”，青色中带着绿色，像极了迷你青团；有的叶子长出了一点儿嫩芽，像一个个害羞的小姑娘探出脑袋东张西望；有的叶子是碧绿的，两边卷起，看起来像一条条小船；有的叶子完全长开了，迫不及待向游客展示自己的“美貌”；有些枝条上挂着晶莹的露珠，好像一串串珍珠。在阳光的照耀下，这些柳树叶如春姑娘的“绿发夹”一般，散发着春天独有的生机和活力。

柳树的枝条在微风中齐刷刷地扭动着细腰，此情此景不禁让人想起了贺知章的诗句：“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”我仿佛看到了春姑娘正在忙碌地裁剪着柳叶。我靠着高大的树干，摸一摸它那柔顺的长发，柳树朋友居然把腰弯了下来，用它那柔软的枝条轻轻拂过我的脸庞，好像在说：“谢谢你来看望我。”我要离开时，一片柳叶掉下来，我想这一定是柳树送我的一个纪念吧。我捡起那片柳叶，朝着柳树挥挥手：“朋友，再见了！”柳树也摇摆着枝条仿佛在和我告别。

我喜欢我的柳树朋友，正如我热爱春天。

如东县双甸小学三(4)班 何诗雨

指导老师 章思静